
     

ΕΛΛΗΝΙΚΗ   ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                                                      
ΝΟΜΟΣ ΗΛΕΙΑΣ 
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ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΓΡΑΦΕΙΟ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ  
ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ 
ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ  

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
Από το πρακτικό της υπ΄ αρ. 14ης Συνεδρίασης της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής του Δήμου Πύργου 

 
 ΘΕΜΑ: «Συζήτηση και λήψη απόφασης – εισήγησης στο Δημοτικό Συμβούλιο περί 
τοποθέτησης ρυθμιστικών πινακίδων επί ευρείας περιοχής Γενικού Νοσοκομείου 
Πύργου».  
 
Στον Πύργο σήμερα 14 του μηνός Ιουλίου του έτους 2016, ημέρα Πέμπτη και ώρα 12.00 η 
Επιτροπή Ποιότητας Ζωής του Δήμου Πύργου, συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση στο Λάτσειο 
Δημοτικό Μέγαρο, κατόπιν της υπ’ αριθμ. 19423/8.7.2016 έγγραφης πρόσκλησης του 

Προέδρου της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής κ. Διονύσιου Μπέλτσου, σύμφωνα με τις 
διατάξεις του αρθ. 75 παρ. 6 του Ν.3852/2010. 
    Ο Πρόεδρος της ΕΠΖ κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης, αφού προηγουμένως διαπίστωσε  
νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι σε σύνολο 9 μελών της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής βρέθηκαν 
παρόντα 8 μέλη και ονομαστικά οι: 
 
ΠΑΡΟΝΤΕΣ                                                                           
1.Μπέλτσος Διονύσιος (Πρόεδρος Επιτροπής) 
2.Αθανάσουλας Χρήστος (τακτικό μέλος) 
3.Ζουμπάκης Αυγερινός (τακτικό μέλος) 
4. Δημουλιάς Λεωνίδας(τακτικό μέλος) 
5.Μιχαλακόπουλος Χαράλαμπος(τακτικό μέλος) 
6.Aνδριόλας Γεώργιος (τακτικό μέλος) 
7.Βλαχαντώνης Νικόλαος (τακτικό μέλος) 
8.Αγγελακοπούλου Ανδριάννα(τακτικό μέλος) 
 
ΑΠΟΝΤΕΣ 
1. Εξαρχόπουλος Παναγιώτης (τακτικό μέλος) 
 
Στη συνεδρίαση για την τήρηση των πρακτικών παρίστατο η υπάλληλος του Δήμου 
Τσακανίκα Αδαμαντία .  
 
Ακολούθως ο Πρόεδρος έθεσε υπόψη της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής το 2ο θέμα της  
ημερήσιας διάταξης  με τίτλο:  «Συζήτηση και λήψη απόφασης – εισήγησης στο Δημοτικό 
Συμβούλιο περί τοποθέτησης ρυθμιστικών πινακίδων επί ευρείας περιοχής Γενικού 
Νοσοκομείου Πύργου». 
 
Αναφερόμενος ο Πρόεδρος στο θέμα είπε ότι:  
Το Γραφείο Δημάρχου με το υπ. αρ. 430Δ/8.7.2016 έγγραφο διαβίβασε την υπ. αρ. 63/2016 
απόφαση της Δημοτικής Κοινότητας Πύργου σύμφωνα με την οποία ομόφωνα αποφασίστηκε 
ότι συμφωνεί με το υπ. αρ. 2501/1/159-α/30.5.2016 έγγραφο του Τμήματος Τροχαίας 
Πύργου, για την τοποθέτηση ρυθμιστικών πινακίδων στην περιοχή του Γενικού Νοσοκομείου 
Πύργου και προτείνει στην ΕΠΖ την αποδοχή του ανωτέρω αιτήματος. 
 Το Τμήμα Μελετών & Εκτέλεσης Έργων της Δ/νσης Τεχνικών Υπηρεσιών & Περιβάλλοντος με 
το υπ. αρ. 14704/28.06.2016 έγγραφο διαβίβασε το υπ. αρ. 2501/1/159-α/30.5.2016 
έγγραφο του Τμήματος Τροχαίας Πύργου  που αφορά την τοποθέτηση ρυθμιστικών 
πινακίδων  στην περιοχή του Γενικού Νοσοκομείου Πύργου και κάνει γνωστό ότι η άποψη της 
υπηρεσίας είναι σύμφωνη με την Τροχαία Πύργου και επισυνάπτει σχεδιάγραμμα για την 
θέση των πινακίδων. 



Στο υπ. αρ. 2501/1/159-α/30.5.2016 έγγραφο η Τροχαία Πύργου αναφέρει: «…  
 «όπως σας είναι γνωστό και ήδη έχετε προβεί σε ανάλογες ενέργειες προς αποκατάσταση-
επίλυση προβλημάτων ορατότητος-βατότητας οδού που βαίνει προς το Γ.Ν. Πύργου, από Δ/νση 
Αγίας Φιλοθέης και ένθεν, πλέον και δέον αυτού, Yπηρεσία μας θεωρεί σκόπιμο όπως υποβάλλει 
μελέτη τεχνικής αστυνόμευσης που κατάρτισε με απώτερο σκοπό την ή δυνατό ασφαλέστερη 
κυκλοφορία πεζών και οχημάτων από και προς το Γ.Ν. Πύργου. Συνημμένη μελέτη μας είναι 
συμπληρωματική της ήδη υφιστάμενης οριζόντιας και κάθετης σήμανσης, περιφραζόμενη στις 
κάτωθι διαπιστώσεις-επισημάνσεις:  
1.- Η κύρια οδός εξυπηρετήσεως του Γ.Ν. Πύργου, οποία και διέρχεται έμπροσθεν αυτού από το 
ύψος της συμβολής της με δημοτική οδό που βαίνει από και προς Συντριάδα (ΚΤΕΟ ΙΟΝΙΚΗ 
κ.λ.π.) και μέχρι το ύψος της κύριας εισόδου, δεν παρέχει σε καμία περίπτωση την δυνατότητα 
κλήσης πεζών καθ΄ όσον το χωμάτινο έρεισμα αυτής θεωρείται ανεπαρκές για την ομαλή 
διέλευση πεζών, οποίοι αναγκάζονται χρησιμοποιούν τμήμα οδού που προορίζεται για την 
κυκλοφορία οχημάτων.  
2. – Ανωτέρω οδός θα πρέπει να θεωρείται αμέσου προτεραιότητας σε σχέση με λοιπές οδούς 
οποίες βαίνουν συμβάλλοντας ή διασταυρώνονται με αυτή. Πρέπει δηλαδή θεωρηθεί κυρία οδός 
κυκλοφορίας, όχι μόνο λόγω του εύρους της οδού και του κυκλοφοριακού φόρτου αυτής, αλλά 
και γιατί από αυτή εξυπηρετούνται οχήματα αμέσου ανάγκης (ΕΚΑΒ-ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΗ) καθώς 
και οχήματα που πρέπει άμεσα μεταφέρουν ασθενείς. 
3.-Πρέπει καταστεί συγνωστό στους χρήστες της οδού, με έμφαση στους αυτοκινούμενους ή 
δικυκλιστές, ότι θα πρέπει όχι δυνητικά αλλά κατ΄ έμφαση και επιβολή να έχουν την μικρότερη 
δυνατή ταχύτητα, διερχόμενοι της παραπάνω οδού.  
4.- Οφείλεται τέλος, από αρμόδιες υπηρεσίες, όπως εξασφαλίζεται ομαλή και απρόσκοπτη 
μετάβαση απάντων πολιτών προς και από τα Νοσηλευτικά Ιδρύματα, καθώς και σε κάθε χώρο 
που δύνανται έχουν πρόσβαση. 
 Για τους λόγους αυτούς φρονούμε ότι πρέπει προβείτε στις κάτωθι ενέργειες, απεικονίζονται 
και διαγραμματικά επί συνημμένων σκαριφημάτων:  
1.- Τοποθέτηση Ρυθμιστικών πινακίδων Ρ-2 (STOP) στην έξοδο οχημάτων παροδίου βοηθητικής 
οδού Ν.Ε.Ο. Πατρών-Πύργου, από Αγ. Γεωργίου στην συμβολή της με Δ/νση οδού από Πύργο – 
Ν.Ε.Ο.Π.Π. (προτεραιότητα στα οχήματα που εισέρχονται από Ν.Ε.Ο.Π.Π. ).  
2.- Στην τοποθέτηση Ρυθμιστικής πινακίδας Ρ-2 (STOP)  στην έξοδο οχημάτων από παρακείμενη 
του Γ.Ν. Πύργου Δημοτικής οδού (από Συντριάδα-ΙΟΝΙΚΗ) και Γ.Ν. Πύργου στην συμβολή τους 
με παρόδια Βοηθητική Πύργου-Λαστείκων (προτεραιότητα στα οχήματα που κινούνται επί 
παροδίου Βοηθητικής).  
3.- Τοποθέτηση Ρυθμιστικής πινακίδας Ρ-2 (STOP) επί της δημοτικής οδού (από Συντριάδα-
ΙΟΝΙΚΗ) στην συμβολή της με οδό που διέρχεται από Νοσοκομείο (προτεραιότητα στα οχήματα 
που εξέρχονται Νοσοκομείου). 
4.- Τοποθέτηση δύο (2) ρυθμιστικών πινακίδων Ρ-60 με ανώτατη προβλεπόμενη ταχύτητα τα 
30χ/ω αμέσως μετά την υπάρχουσα δεξιά στροφή που ενεργούν τα οχήματα που διέρχονται 
από παρόδια Βοηθητική οδό και κατευθύνονται προς Γ.Ν. Πύργου, καθώς και αμέσως μετά την 
συμβολή ιδίας οδού με Δημοτική οδό που βαίνει προς πρώην ΑΓΡΟΤΕΚ για τα οχήματα που 
βαίνουν με κατεύθυνση από Αγ. Γεωργίου προς Γ.Ν. Πύργου.  
5.- Τοποθέτηση πινακίδων αναγγελίας κινδύνου Κ-15, επί οδού που διέρχεται από και προς Γ.Ν. 
Πύργου, για το ρεύμα προς Νοσοκομείο από Δ/νση Φιλοθέης, τουλάχιστον τριάντα (30) μέτρα 
πριν την κυρία είσοδο Νοσοκομείου και για το ρεύμα που διέρχεται προς Νοσοκομείο από Αγ. 
Γεωργίου, αμέσως μετά την συμβολή οδού με Δημοτική οδό, που βαίνει προς πρώην ΑΓΡΟΤΕΚ 
(επί ιδίου στύλου συνυπάρχουν Ρ-60 και Κ-15). Επιπλέον και κατά πλεονασμό, δύναται 
τοποθετηθεί πινακίδα Κ-15, ισχύουσα για τα οχήματα που εξέρχονται από κυρία είσοδο 
Νοσοκομείου και κατευθύνονται προς κόμβο Φιλοθέης, τουλάχιστον πέντε (5) μέτρα μετά την 
έξοδο από Γ.Ν. Πύργου.  
6.- Πέραν των ανωτέρω χρήζει (κατ΄ εκτίμησή μας) οριοθετηθεί τουλάχιστον κατά πλάτος 
0,80μ. ειδικά σημασμένο έρεισμα διαμήκες, αρχόμενο από αμέσως, μετά την δεξιά στροφή ως 
προς την πορεία των κινουμένων οχημάτων από κόμβο Αγ. Γεωργίου προς Νοσοκομείο και στα 
δεξιά αυτής (υποδεικνύεται με πορτοκαλί απόχρωση στο συνημμένο σκαρίφημα) προκειμένου 
χρησιμοποιηθεί δίκην πεζοδρομίου (διευκολύνει ασφαλή μετακίνηση πεζών προς Νοσοκομείο), 
περαιωμένο στο έναντι της εισόδου του Νοσοκομείου, πλαισιωμένο από κωνίδια στύλου 
κυλινδροειδούς μορφής, με ταυτόχρονη μεταφορά κατά 0,40μ. ων ήδη ευρισκομένων κωνιδίων 
εν μέση τη οδό, στο άλλο ρεύμα κυκλοφορίας και ή δυνατό η αντικατάσταση ήδη φθαρμένων.  



7.- Αποκατάσταση φωτιστικών σημάτων ή λαμπτήρων αυτών, που ευρίσκονται κατά μήκος της 
ιδίας (ως παραπάνω διαδρομής), για τον επαρκή τεχνητό φωτισμό κατά τη διάρκεια της νύχτας.  
8.- Τέλος και συνέχεια προηγουμένων εγγράφων μας και τηλεφωνικών οχλήσεων παρακαλούμε 
προβείτε ΑΜΕΣΑ στην αποκατάσταση οδοστρώματος που έχει υποστεί καθίζηση και έχει 
δημιουργήσει κοιλότητα (κοίλη αλλαγή κατά μήκος της οδού) με απότομη δεξιά κλήση, στο 
ρεύμα πορείας οχημάτων από Αγ. Γεωργίου προς Γ.Ν. Πύργου μετά την συμβολή με Δημοτική 
οδό που βαίνει προς συνεργείο φρένων «ΑΓΑΛΙΑΝΟΥ». Σε κάθε περίπτωση χρήζει ΑΜΕΣΑ 
τοποθέτηση πινακίδας αναγγελίας κινδύνου Κ-11, στο σημείο (υποδεικνύεται με ροζ απόχρωση 
στο υπ΄ αριθμ. 2 συνημμένο σκαρίφημα)……  ».   
        
Στη συνέχεια ο Πρόεδρος κάλεσε τα μέλη της Επιτροπή Ποιότητας Ζωής να αποφασίσουν 
σχετικά. 
 

Η ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ  
 

Μετά από διαλογική συζήτηση, αφού άκουσε την πρόταση του Προέδρου, έλαβε υπόψη της το 
υπ΄ αριθ. 2501/1/159-α/30.5.2016 έγγραφο της Τροχαίας Πύργου, την εισήγηση του 
Τμήματος Μελετών & Εκτέλεσης Έργων της Δ/νσης Τεχνικών Υπηρεσιών & Περιβάλλοντος   
καθώς και τις διατάξεις του άρθρου 73 του Ν.3852/10 (ΦΕΚ Α΄ 222) & την παρ.δ2 του άρθρου 
79 του  Ν.3463/06(ΦΕΚ 114/8-6-2006). 
 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 
 
Εισηγείται στο Δημοτικό Συμβούλιο την τοποθέτηση ρυθμιστικών πινακίδων επί ευρείας 
περιοχής Γενικού Νοσοκομείου Πύργου, σύμφωνα με την εισήγηση του Τμήματος Τροχαίας 
Πύργου και του Τμήματος Μελετών & Εκτέλεσης Έργων της Δ/νσης Τεχνικών Υπηρεσιών & 
Περιβάλλοντος του Δ. Πύργου.  
 

Η παρούσα απόφαση έλαβε αύξοντα  αριθμό  97/2016. 
 
Για το σκοπό αυτό συντάχθηκε το παρόν πρακτικό και υπογράφεται ως ακολούθως. 
 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                                             ΤΑ ΜΕΛΗ 
Διονύσιος Μπέλτσος                                                                 Αγγελακοπούλου Ανδριάννα 
                                                                                                         Ανδριόλας Γεώργιος 
                                                                                                         Ζουμπάκης Αυγερινός 
                                                                                                         Βλαχαντώνης Νικόλαος 
                                                                                                         Αθανάσουλας Χρήστος 
                                                                                                         Μιχαλακόπουλος Χαράλαμπος 
                                                                                                         Δημουλιάς Λεωνίδας 
 
 
 

Ακριβές Απόσπασμα 
Εκ των πρακτικών της 

Επιτροπής Ποιότητας Ζωής 
Πύργος 14-7-2016 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΕΠΖ 
 
 
 

ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΜΠΕΛΤΣΟΣ 
 


